

## *«Родителями становятся»*

На протяжении многих лет в Ирбейском районе наиболее эффективными практиками считаются: «Семейное устройство детей-сирот», «Ответственное родительство и отказ от жестокого обращения с детьми». Так, например, за последние три года возросло количество семей, которые желают принять на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения в свои семьи. В 2012 году выявлено детей, оставшихся без попечения родителей 37, из них устроено в семьи опекунов (попечителей) – 18 детей, 6 детей возвращены кровным родителям в связи с положительно проведенной профилактической работой службами профилактики и исправлением положения семей, 12 детей помещены в детские учреждения для детей – сирот. В 2013 году выявлено детей, оставшихся без попечения родителей 35, из них устроено в семьи опекунов (попечителей) – 14 детей, 11 детей возвращены кровным родителям в связи с положительно проведенной профилактической работой службами профилактики и исправлением положения семей, 6 детей помещены в детские учреждения для детей – сирот. За истёкший период 2014 году выявлено детей, оставшихся без попечения родителей 14, из них устроено в семьи опекунов (попечителей) – 3 детей, 5 детей возвращены кровным родителям в связи с положительно проведенной профилактической работой службами профилактики и исправлением положения семей, 2 детей помещены в детские учреждения для детей – сирот.

С целью профилактики социального сиротства на территории района открыто отделение профилактики и безнадзорности несовершеннолетних. В психолого-педагогическом центре открылся семейный клуб «Очаг», в котором проводится индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и их родителями. Разрабатываются и распространяются буклеты: «Каждый ребёнок должен жить и воспитываться в семье», «Ребенок должен быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации», «Жестокое обращение с детьми: что это такое?» и др. В каждом номере районной газеты «Ирбейская правда» публикуется рубрика «Подарите ребёнку жизнь», а также рубрика «России важен каждый ребёнок», где на волнующие для населения вопросы отвечает директор краевого центра развития семейных форм воспитания О.Б. Абросимова. Кроме того, проведен мониторинг ситуации в районе по фактам насилия в семье, семейного неблагополучия, количества вновь выявленных семей и результатов работы с ними, качеству сопровождения кризисных семей; числу детей, устроенных в замещающие семьи, числу детей, возвращенных в кровные реабилитированные семьи и др.

Ведется работа по выявлению семей с ранними признаками семейного неблагополучия. В данной работе основными помощниками являются сельские администрации, фельдшера ФАПов, социальные педагоги школ района. КДН и ЗП администрации Ирбейского района проводятся выездные

заседания с членами рабочей группы (представители органов системы профилактики района) в сельские советы с целью оказания методической помощи. С главами поселений согласовывается график заседаний координационных советов, на которых присутствуют: куратор случая, члены рабочей группы, семьи с ранними признаками семейного неблагополучия и представители органов системы профилактики. Заседания проходят с приглашением семей «группы риска». Члены координационного совета характеризует каждого члена семьи, обозначается проблема семьи и пути ее решения. Родителям предлагается высказать свое мнение, в чем конкретно они видят помощь каждого специалиста для решения возникшей проблемы. Проводится обобщение опыта других муниципальных районов, разработка нормативных актов по обеспечению своевременного выявления семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.

Во всех общеобразовательных школах района и КГБОУ НПО «ПУ-78» проводятся родительские собрания, а также беседы с родителями по вопросам воспитания, содержания, обучения и защите прав и законных интересов детей.

В результате чего количество семей состоящих на учёте снизилось. Для сравнения: в 2011 г.- 49 семей; 2012 г. – 46 семей; 2013 г. – 34 семьи. В течение 2013 года было поставлено на учет — 10 семей, 22 семьи снято с учета, из них 14 семей в связи с достижением положительных результатов и оздоровления обстановки в семье. Кроме того, за последние три года фактов привлечения родителей к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ за жестокое обращение с детьми и злостное уклонение от их воспитания не зарегистрировано.

Главный специалист-  
ответственный секретарь КДН и ЗП Ирбейского района  
Е. Шелковенко